
Acta N° 013/2024 

Sesión Especial – 04/03/2024 

Siendo las 11,30 hs del día lunes 4 de marzo de 2024, se reúnen en el Recinto 

del Honorable Concejo Municipal de San Jerónimo Norte, sito en calle San Martín 687, 

los Concejales Mariela Albrecht, Andrea Casco, Lucia Tione, Marcos Donnet, Valeria 

Marengo y Silvana Pierotti.  para dar inicio a la Sesión Especial de Apertura de 

Sesiones Ordinarias del Año 2024, Período Legislativo Nº 5. 

La Presidente Andrea Casco da la bienvenida a la Intendente Paola Devesa Ronchino, 

Concejales, Funcionarios Municipales y medios de comunicación presentes. 

Seguidamente se invita a la Intendente al izamiento de la Bandera Nacional.  

Para continuar toma la palabra la Intendente Paola Devesa Ronchino:  

“Estimados Ediles, en esta ocasión tan especial, en este recinto tan importante, no 

quiero venir a presentarles un discurso político partidario, que puntúe lo que acabamos 

de hacer en estos primeros 84 días de gestión, ni tampoco me interesa marcar, lo que 

los otros no hicieron ni dejaron de hacer. Me interesa destacar aquello que venimos a 

manifestar y que es lo que nos caracteriza, proponer otro camino para la política, otra 

forma de hacer para la ciudad, revalorizando el trabajo en equipo, y siendo agradecidos 

con todos los empleados que integran el Municipio.  

Creo que desde el momento en que asumo la responsabilidad del Ejecutivo, lo que no 

está hecho, por más que hayan pasado años sin hacerlo, es responsabilidad mía y de mi 

Equipo, y no puedo ni quiero volver atrás.  

Responsabilizarnos es un deber, que me compete y lo asumo como parte de los 

derechos que también me asisten. Por eso, y con enorme responsabilidad quiero darle 

Apertura a la sesión Ordinaria del Honorable Concejo Municipal, invitándolos a 

trabajar con renovada fuerza para la comunidad. 

Ejercer la función pública, en localidades como la nuestra, supone un enorme privilegio 

que debería llevarse con entusiasmo, si bien las contrariedades son notorias, lo es 

también, la satisfacción antes los logros que construimos con eficacia y con respeto 

para los ciudadanos.  

Es en este espacio del Concejo, donde deberían pensarse mejoras que regulen la vida 

de nuestra comunidad, por eso, debe primar el bien común por sobre cualquier interés 

individual, y también debe ser un ejemplo de convivencia institucional, democrática y 

respetuosa. Nos debemos a nuestros vecinos, a nuestros adultos mayores, a los 

ciudadanos jóvenes, a las infancias, a los contribuyentes y a todos los ciudadanos. 



En un contexto de mucho desprestigio de la función pública y del trabajo político, los 

invito a trabajar para madurar en la paz, en el respeto que se merecen las instituciones 

que integramos, los cargos que ejercemos, por la ciudadanía que nos dio el lugar. 

Como responsable del Poder Ejecutivo, quiero darles la bienvenida a este ciclo de 

trabajo, poniéndome a disposición de ustedes independientemente de los intereses 

particulares o partidarios, porque nuestra responsabilidad es cuidar y honrar nuestras 

instituciones. 

No tenemos la obligación de pensar igual, podemos disentir ampliamente, pero 

debemos construir consensos sin faltar a la verdad y sin faltar al ejemplo, y al respeto. 

En este sentido, en estos primeros días de trabajo, fueron de gran aprendizaje para 

nuestra gestión. Se instalaron rumores, informaciones falsas, recibimos agravios, y 

versiones de situaciones que no son ciertas, pero tampoco quiero salir a desmentir esos 

murmullos. Simplemente me voy a detener en una cuestión que se dio en este recinto, 

y que es bueno aclarar en este espacio la verdad. Dijeron que tenemos entre veinte y 

treinta empleados más, y la verdad que eso no es así. 

Y acá me detengo, en primera instancia, luego esto va a cumplir con la formalidad de 

contestar la Minuta de Comunicación que desde el Honorable Concejo nos han pedido 

y eso lo vamos a acompañar con pruebas. También, Mónica, en este caso particular, te 

pido disculpas porque tengo que hacer mención a tu nombre porque sos parte del 

Gabinete anterior, pero como voy a nombrarte, también quiero agradecerte, porque 

desde el momento en que te sentaste o que me senté a hablar con vos, siempre te 

ofreciste a tu trabajo, mas allá que en algún momento has tenido una bandera política 

con la gestión anterior, siempre fuiste clara y precisa con tu concepto y que ibas a 

deberte a tu trabajo, y lo estás cumpliendo. De hecho, te agradezco hoy, porque es tu 

capacidad y tus conocimientos los que nos permiten que estés reemplazando en la 

Secretaría hasta tanto se abra un Concejo, un Concurso perdón. 

Me tomé el trabajo de empezar a hacer las diferencias entre los gabinetes que tenía la 

anterior gestión y que tiene la nuestra. En lo que respecta a la Intendencia, de público 

conocimiento que estaba Carlos Volpato y en mi lugar Paola Devesa. Respecto a la 

Secretaría de Obras y Servicios Públicos, que para nosotros es Servicios Públicos, Zona 

Rural y Control, Carlos Volpato tenía tres personas ocupando, Rubén Oggier, Juan 

Carlos Cignetti, y Carlos Welschen. En mi Secretaría, hoy hay una sola persona, se 

llama Ignacio Boretto, porque es de público conocimiento y ya también hemos 

trasladado, que Eldo Eberhardt ha dejado de prestar su servicio como Subsecretario de 

Zona Rural. Es aquí la primer diferencia, que la anterior gestión en el gabinete, tenía 

dos personas más de lo que tenemos nosotros. 



En lo que respecta a la Secretaría de Producción, Industria, que para nosotros Secretaría 

de Obras, Producción y Vivienda, Carlos Volpato contaba con dos personas, Federico 

Salzmann y Jonhatan Roberto, nosotros también contamos con dos personas, Leandro 

Burgui y Rodrigo Meurzet. Pero es importante aclarar, que, Leandro Burgui no cobra, 

trabaja ad honorem. 

Seguimos con la Secretaría de Salud, y ahí Mónica te tengo que nombrar como parte 

del Gabinete. Nosotros no tenemos hoy Secretaría de Salud, no porque no 

consideremos que la salud no es importante, todo lo contrario, simplemente queremos 

que el día de mañana sea una persona idónea, quien ocupe ese lugar, sin desmerecer 

porque Moni, te lo he dicho considero que eras persona idónea, pero seguramente un 

médico puede saber un poco más de salud, y para eso estamos trabajando y ordenando 

todo lo que refiere a salud. 

Respecto a la Secretaría de Finanzas, Carlos tenía a Daniel, nosotros lo tenemos a 

Esteban Zurbriggen. 

En la Secretaría de Gobierno, estaba Federico Oggier y nosotros Laura Santucci. 

Carlos, dentro de la Secretaría de Gobierno, tenía a la Secretaría de Cultura, que 

nosotros la hacemos como una Secretaría, está, Cultura, Educación y Turismo, que ahí 

está Matías Amherdt y Graciela Neffen, que podemos decir que hoy lo que es la 

Secretaría de Salud ese lugar lo estaría ocupando Graciela, y que no se equiparan los 

montos que perciben mensualmente. Al igual que entre Fabián y Matías podemos decir 

que hay una diferencia, que quizás cuando en aquel triste momento, que falta quien era 

el encargado de Salud, con todo el respeto a su familia, ocupa ese lugar como 

contratado desde 2022 Fabián Eberhardt. En 2023, en enero, pasa a estar en planta y 

con categoría, sin rendir un concurso, y que si nos ponemos a evaluar los costos 

mensuales entre un Secretario y una persona con categoría y en planta, y, 

mensualmente serían prácticamente lo mismo. 

Ya hecha la comparación del Gabinete, quiero aclarar entonces que la diferencia entre 

la nueva gestión y la anterior, nosotros o ellos mejor dicho, contaban con tres personas 

más. 

Sabemos que los sueldos del Gabinete son mucho más altos que cualquier empleado, y 

aquí como había tres personas y, como todos saben, nosotros iniciamos nuestra gestión 

sabiendo que venían muchos años de gestión administrativa, necesitamos contar con 

personas de confianza en determinados lugares. Entonces decidimos esos tres lugares 

ocuparlos con tres personas, y vale aclarar a toda la ciudadanía que al día de hoy son 

contratados, como cualquier otro empleado. Están en la categoría más baja, con lo que 

tiene que ingresar cualquier empleado en relación de dependencia, sabiendo que los 

nuestros no están en relación de dependencia y con sueldos muy bajos. En ese lugar, 



ingresó María Angelina Núñez como Secretaria Privada, Mariela Walter acompañando 

en Mesa de Entradas y Mariana Merhing acompañando en Compras. 

Luego incorporamos a Alejandro Amherdt, lo de Alejandro Amherdt es importante 

también destacar, porque con el objetivo de optimizar recursos cuando pensamos en él, 

municipal y garantizar una administración más eficiente, lo que buscamos es realizar 

un ajuste, sin comprometer la calidad de los servicios brindados a la comunidad. 

Entonces, ante situaciones como, lo que contaban en la gestión anterior, correos 

corporativos de Google, con veinticuatro cuentas, donde cada una tenía un individual 

de doce dólares, totalizando cuatrocientos ocho dólares mensuales, un servidor web de 

Amazon de cien dólares mensuales, un servicio mantenimiento web municipal de 

sesenta y nueve, una página web para el Control, para el Concejo Municipal perdón, 

de noventa y ocho mil. Todo estos montos, aproximados en el mes de enero, fueron 

evaluados cuando se pensó en Alejandro. 

Esto fue reemplazado, este total de, mensual, un gasto mensual de ochocientos cuarenta 

y dos mil seiscientos cuarenta pesos mensuales, por un prestador de servicios de un 

servidor web de quince mil pesos, y el lugar que ocupa Alejandro que no llega jamás a 

este monto mensual que teníamos y una persona, con conocimiento, técnica, y es de 

San Jerónimo Norte. 

Por otro lado si se han incorporado dos personas más, una persona que acompaña el 

tema inspectores Joana Bides, Iván Spiga, son dos lugares que hemos usado porque 

tres jubilados del Municipio, han cumplido los requisitos para alcanzar su edad 

jubilatoria, que fueron José Schmith, Eberhardt Héctor y Carigúa Rodolfo, son tres 

personas que se jubilan, y cualquier otra gestión hubiese querido incorporar un 

personal. Y nosotros tratamos de evaluar en que sectores estábamos necesitando 

ordenarnos más, y por eso los incorporamos. 

De todos modos, de esos tres lugares hay una persona más que se contaba antes. 

Ahora voy a pasar a los prestadores de servicios, que contaba la anterior gestión, a la 

que nosotros contamos hoy en día. Esta prestación de servicios que les voy a compartir, 

es desde antes de julio, aproximadamente las elecciones, que se entiende que puede 

haber renovaciones, los voy a ir enumerando, nombrando como voy a nombrar los que 

nosotros incorporamos. 

Antes, en la gestión de Carlos los prestadores de servicios eran: Beatriz María Cernotto, 

que cobró hasta agosto de 2023, luego hizo un cambio de su facturación, para el alquiler 

del Jardín. Mercedes Perren, María Inés Guardia, Beatriz Piñero, Luis Donadío, Bosch 

Omar, José María Eberhardt, eran arquitectos prestadores de servicios con sueldos muy 

altos, y Eduardo Nicolás Curi, de Cloacas que, no presentaba facturas, cobraba en negro 

hace muchos años. 



 Estas personas, por distintos motivos, algunos han decidido cesar su prestación, otras 

han elegido cambiar de función, y otras nosotros hemos prescindido de su trabajo.  

Nosotros hoy contamos con, un prestador que es Marcos Ottonelli, en su Oficina de 

Empleo, una Secretaría de Empleo Nacional, Magdalena Hilbrant, Analía Perren que 

es Coordinadora Municipal dentro de la Sapem San Jerónimo Norte, y Julio Blatter que 

viene a acompañar la Zona Rural. 

Es decir, que Carlos Volpato contaba con estos prestadores de servicios, que nosotros 

como digo, tanto ellos o nosotros se deciden cesar y hay tres más que quedaron en 

vacante y que nunca se decidió ocuparlos. 

También hay que aclararle a toda la ciudadanía, ya informado lo de las prestaciones de 

servicios que hubo dos renuncias más, que es la de Analía Jullier y Nicolás Perren, y 

nadie ha ocupado esos lugares.  

Es importante hacer estas explicaciones, estas aclaraciones porque cuando en esta mesa 

se dice de que hubo veinte, treinta empleados más, si bien luego contestando la Minuta 

de Comunicación va estar documentado, me parece la Mesa, el lugar, ya que desde acá 

ha salido, ustedes los Concejales de que podamos informarle a la ciudadanía. 

Y no siendo poco, me voy a detener en el Gabinete que tenía Carlos Volpato, gran parte 

del Gabinete que tuvo Carlos Volpato, porque siempre escuché hablar de un gobierno 

austero, y, la verdad quiero explicar esta situación. Parte del Gabinete de Carlos 

Volpato, desde que se es Comuna a Municipio algunos efectivizan su situación laboral, 

y otros generan un aumento de categoría importante, pero no es solo eso, sino que un 

empleado de planta permanente goza de una estabilidad absoluta, o sean que al día de 

hoy siguen trabajando en la Municipalidad, cosa que lo voy a decir públicamente y con 

mi Gabinete jamás va a pasar que ninguno de los que están van a ocupar una planta 

permanente. Renunciaron a sus trabajos o se incorporaron a esto, pero ninguno de ellos 

va a pasar a planta permanente. Cuando cese nuestro ejercicio, la función, cada uno de 

ellos tendrá que salir a la calle con su título o vocación a buscar sus trabajos.  

Quiero contarle a la ciudadanía que no siempre es fácil trabajar con personas que 

estaban ligadas políticamente a otra gestión. Tenemos personas que responden muy 

bien como lo ha hecho Mónica y quiero reconocerlo, como tenés otras personas que 

siguen cargando una camiseta y una bandera.  

Eje primordial que pedí cuando entré a trabajar en el Municipio, es que, no pretendo 

que nadie tenga una bandera política, ni la de Paola Devesa ni que se deben a quien 

está de turno, cada uno de los empleados municipales se deben a su prestación de 

servicios, a su trabajo, a los ciudadanos. Cuando hagan bien su trabajo, me van a 

acompañar a mí en la gestión porque ese es mi deber. 



Los que quedaron hoy en día, bueno son Federico Oggier, Daniel Nanzer, Fabián 

Eberhardt y Moni.  

Repito, no sé si es de mi interés haber tenido que aclarar esta situación, y vivimos y 

transitamos en este corto plazo muchas situaciones fuertes, y dejamos que se hable, 

pero llegado el momento, con documentación en la mano lo hemos probado. 

Lo mismo va a pasar con un montón de sectores más, que seguramente en breve 

tendremos la información porque serán los encargados de compartir con la 

documentación, ya sea técnicos, o quien fuese de brindar la información pertinente.  

Pero este tema, era un tema que me importaba dejarlo en esta mesa del Recinto, porque 

lo escuché acá, escuché que ustedes como Concejales, dijeron que yo tenía entre veinte 

y treinta personas más dentro del Municipio. Me gustaría preguntarles porque lo 

hicieron, o porque no buscaron en la fuente, o porque malinformaron.  

No es la forma de construir la sociedad que nosotros queremos. Entiendo que nuestra 

responsabilidad es no dividir a la ciudadanía, no estamos en un juego, no es un partido 

de fútbol. Somos una comunidad en construcción, que tiene mucho potencial y muchas 

condiciones para crecer y mejorar.   

Tampoco quienes trabajamos en los poderes del Estado, debemos separarnos de la 

ciudadanía, poniendo a la política por encima de las necesidades de la gente.  

Por eso, quiero invitar a todos a trabajar por un futuro mejor, y afrontar con 

responsabilidad, el maravilloso desafío de construir democráticamente. Creo que no 

hay necesidad de venir, durante los cuatro años de gestión que me quedan a leer siempre 

las mismas páginas, creo que cada ciudadano sabe la respuesta que hoy le estamos 

brindando a sus necesidades. Y seguramente haya también, muchos ciudadanos que 

están esperando por esas respuestas. A eso, nos proponemos a llegar, a trabajar para 

todos porque es la tarea. 

Ya dándole un cierre, quiero desearles y desearnos un año de trabajo provechoso, un 

año que nos llene de gratitud como comunidad, un año en el que apostemos a construir 

con transparencia, con la verdad, con respeto, abriendo espacio, dando lugar a la 

empatía, construyendo nuevas formas, privilegiando las pasiones pero con razón, 

ordenando la comunidad desde la solidaridad mancomunada.  

Y finalmente, y haciendo un cierre, y dejando un mensaje para todas las mujeres… 

Feliz Mes de las Mujeres… 

Feliz día.., Felices trescientos sesenta y cinco días a todas las mujeres… 



En este recinto, donde somos más mujeres que hombres, Feliz Día, y que, cualquiera 

sea la libertad por la que luchemos, debe ser una libertad basada en la bandera de la 

igualdad, el respeto y el amor. Muchas gracias.” 

Interviene la Presidente Andrea Casco y expresa: “De esta manera, queda inaugurado 

el 5º Período de Sesiones Ordinarias del Honorable Concejo Municipal de la ciudad de 

San Jerónimo Norte. 

Agradecemos la presencia de nuestra Intendente y de los medios de comunicación 

nuevamente, de los funcionarios que se acercaron, y bueno invitamos a nuestra 

Intendente al arriamiento de la Bandera. 

Siendo las 11,49 hs damos por finalizada esta Sesión Especial de Apertura de Sesiones 

Ordinarias del Año 2024. Muchas gracias.” 

                        

 

 

 

 

 

 


